

«ДАЛИ ПОЗЫВНОЙ «ГИЛЬЗА»

Боевые коты и верные псы на передовой

Наталья Дрёмова

Тёмной ночью он выскальзывает из блиндажа и отправляется на дело. Кто не убежал или не укрылся — сам виноват. Почти после каждой вылазки он отчитывается, сколько диверсантов уничтожено. Обычно складировать их в касках или бронежилетах. Считается, что получить ликвидированную мышь от серого в полоску сурового кота с позывным «Морпех» — к удаче.

БЫЛА «ИХ» — СТАЛА НАША!

На передовой они — живые талисманы, психологи и лекарство от стресса. Бывает, что к линии фронта собаки выдвигаются вместе с хозяевами для выполнения конкретных задач. Например, осенью прошлого года из Симферополя в зону СВО ездил командир лабрадор Сарделя. Её специализация — поиск людей и боеприпасов.

Но чаще животные, оставшиеся без дома и хозяев, просто прибывают к тем, кто добр с ними. И платят за заботу сторицей. Соучредитель благотворительного фонда «Добро мира — волонтеры Крыма» Валерия Петрусевич, доставляющая помощь нашим военным, постоянно встречает таких четвероногих. Например, у морпехов живёт хаски Герда. «Бывшая собака полковника ВСУ, — сообщила Валерия биографию животного. — При наступлении России на правый берег, полковник с личным составом так спешили сбегать, что даже не отвязали животное, бросили без еды. Морпехи собаку спасли, приютили. Она жила с ними в доме и с ними же попала под серьезный прилёт... Герду контузило, неделю она приходила в себя, выхаживали всем полком. К счастью, восстановилась полностью. Ласковая к своим, настороженная к чужим, верно охраняет хозяев».

Крымский волонтер и общественница Елена Бобкина познакомилась со щенками, которые выжили благодаря военным. Бойцы «работали по объектам», в разрушенном здании нашли щенков. Маму их убило, и малышкой приютили в подразделении. Щенков пришлось выкармливать, но сейчас упитанные и веселые, они успешно шкодят, играют и поднимают настроение.

«И у всех есть кошки! — рассказала Елена Бобкина. — Они



фото: личный архив В. Петрусевич.

«Морпех» дарит мышей на удачу.

всегда выбирают одного хозяина, предводителя — ему больше всего внимания: спать приходят на форму, на спальный мешок только к «главному». Кошки

ЕСТЬ ЗВЕРИ С ОБОСТРЕННЫМ ЧУВСТВОМ ДОЛГА. КАК, НАПРИМЕР, ШУРИК — СТРОГИЙ ПЁС С БЛОКПОСТА. НЕ РАЗ ЕГО ПЫТАЛИСЬ ЗАБРАТЬ, НО ОН ВЕРЕН КОНКРЕТНОМУ МЕСТУ. ПОМОГАЕТ ПРОВЕРЯТЬ МАШИНЫ И ОХРАНЯЕТ ДОРОГУ.

не только греют наших ребят. Они ещё успокаивают, дарят позитивные эмоции, снимают стресс. Мне рассказывали про кошку, которая оказалась вместе с бойцами в месте, где круглосуточно шли обстрелы ВСУ. Но она к взрывам привыкла, хотя обычно громких звуков животные боятся. На передовой, оказывается, кошки согласны менять дислокацию вместе с людьми — лишь бы не расставаться».

МУРЧАТ ХОРОШИЕ НОВОСТИ

Валерия Петрусевич регулярно выкладывает в своём телеграмм-канале фотографии боевых котиков. Упомянувшийся уже «Морпех» — такой позывной кот получил за раскраску в виде тельняшки, волонтера покорила невозмутимым характером и верностью традициям. Раз положена мышь на удачу — получите!

Пушистого котёнка, несущего службу в одном из под-

разделений, сначала хотели назвать «Калибром». Но оказалось, что это девочка. И тут мнения взвода разошлись. Одни бойцы присвоили ей позывной «Гильза», другие — «Пуля». Видимо, за скорость передвижения. Подросшая кошечка откликается на оба имени: лишь бы гладили и угощали. А она с удовольствием помурчит на колених. «Малышка «Гильза» работает в необычном взводе и ее боевая задача — держать ушки на макушке. Максимально. Отделение участвует в корректировке артиллерии по противнику и действует более чем эффективно», — описала задачи пушистого талисмана Валерия.

Встречалась волонтер и с серьезной серой мохнатой

кошкой-«ДШБшкой». По позывному понятно, что служит она в десантно-штурмовом подразделении. К гостям хвостатая относится очень серьезно, каждого проверяет лично и подробно расспрашивает.

Котика-«связиста» Валерия встретила в Херсонской области. Это очень разносторонняя и прагматичная личность. Успеет за день проверить связистов, артиллеристов, «понаехавших». Везде мурчит и получает вкусняшки. Говорят, что даже транслирует хорошие новости!

Но среди всех боевых котиков в сердце Валерии первое место удерживает «Персик». Кот-разведчик. «За рыжим облаком шерсти скрывается храброе сердце и много интересных историй, одна из них произошла весной в селе далеко за Херсоном, — написала о нём волонтер. — Наши тогда только занимали позиции. По месту ударила артиллерия, ребята залетели в подвал. Командир забегает крайним, проверяет по именам, что все на месте и вдруг кричит: «А кот, кот где?!». Когда вышли, от дома одни развалины остались. А среди них спокойно лежит кот, бока солнцу подставляет...»

Персик и по сей день спокойно относится к обстрелам, делит со своими товарищами-людьми все сложности жизни на передовой. Передвигаться предпочитает на ручках или за спиной, на рюкзаке. Потому, что у него — лапочки! Свободное от службы время Персик посвящает охоте на птиц и мышей.

КУДА ДАЛЬШЕ?

Обычно судьба фронтового кота или собаки заканчивает-



фото: личный архив В. Петрусевич.

Кот-разведчик «Персик» любит передвигаться на руках или на рюкзаке.

ся... обретением постоянного дома. Кто-то из тех бойцов, кто привязался к мохнату талисману, уезжая в отпуск или на лечение, забирает его насовсем.

«Этим котам и собакам уделяют внимания намного больше, чем домашним, — считает Валерия. — У мужчин остаётся огромное количество нестраченной нежности, стремления заботиться. В обычной жизни всё это расходуется на самых близких людей. А здесь это достаётся питомцам. Любовь, с которой рота суровых мужчин смотрит на котика, восхищает».

И в посторонние, пусть даже добрые и хорошие руки, этих зверей не отдают. Валерия признаётся: очень хотелось привезти кого-то из пушистых малышей. И дочка просила котёнка, и казалась хорошей идея взять котика с передовой. Нет, не отдали! Ребята намерены и дальше заботиться о котике.

Но есть звери с обострённым чувством долга. Как, например, Шурик — строгий пёс с блокпоста. Не раз его пытались забрать, но он верен конкретному месту. Помогает проверять машины и охраняет дорогу. А по ночам ещё и дежурит в лесу, предупреждает о появлении посторонних. Обстоятельный строгий пёс вызвал интерес у особ противоположного пола. Теперь у блокпоста уже три четвероногих охранника.

Кошка «Таможня» сначала жила с артиллеристами. Стала практически родной, её однажды даже спасали из-под обстрела. Но линия фронта изменилась, а кошка отказалась переезжать. Нашла себе других товарищей, с которыми и живёт на прежнем месте, охватывая вниманием несколько объектов.

АФ КСТАТИ

Самым необычным питомцем-талисманом остаётся енот с позывным «Херсон». Брошенного зверька из Херсонского зоопарка подобрал российский десантник. С тех пор енот неразлучен с парнями в тельняшках. Имеет разнообразный рацион и море внимания. Опроверг слухи о том, что еноты не только прожорливы, но и жадны. Ничего подобного: «Херсон», угощаясь рыбой, не забывает оставлять головы в спальниках сослуживцев. Недавно енот-десантник вошёл в российское правовое поле. Побывал у ветеринара и получил российский паспорт. Может теперь предъявлять официальный документ.

АРГУМЕНТЫ И ФАКТЫ КРЫМ

№4 (447)

Учредитель, издатель - АО «Аргументы и факты» (101000, Москва, ул. Мясницкая, 42).

16+

Свидетельство о регистрации «АиФ-Крым» ПИ №ФС77-57804 от 18.04.2014 выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор)

Н. В. Дрёмова - главный редактор
Адрес редакции: 295015, Симферополь, ул. Жуковского, 19, пом. 9
E-mail: aif.crimea@gmail.com Телефон редакции: +7 978-834-96-85
Представитель в Крыму и г. Севастополе:
ООО «АиФ-Крым», +7 978 751 16 03
295015, г. Симферополь, ул. Жуковского, 19, помещение 9
Г. В. Задворнов - генеральный директор

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Редакция не несёт ответственности за содержание рекламных объявлений.

Отдел распространения и рекламы: +7 978-751-16-03

Перепечатка из «АиФ-Крым» допускается только с письменного разрешения редакции. Распространяется бесплатно только совместно с ежедневником «Аргументы и факты»

Подписные индексы 50187, 32123

Тираж в Республике Крым — 6 400 экз., в г. Севастополь — 1 240 экз.

Время подписания в печать по графику — 11:00.

Подписано в печать в 11.00, 24.01.2023

Дата выхода в свет — 25.01.2023

Отпечатано в ООО «ПЦ Новая Эра»

г. Симферополь, ул. Жени Дерюгиной, д. 4, офис 1
Номер заказа 138.